

Девиз передовиков жатвы: Темпы и качество!

На полях страны

Наступил август — месяц самых напряженных работ на полях, когда вслед за зерновыми поспевают поздние культуры. Хлеба уже убирают в центральных районах Российской Федерации, начались косовица в Белоруссии, а в последние дни приступили к жатве земледельцы Алтая, Целинного края, южных районов Восточной Сибири. В минувшую пятницу каждый день прибавлялось по полтора-два миллиона гектаров убранных полей. А всего к началу августа, по данным ЦСУ СССР колхозы и совхозы скосили зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) на площади 32 миллиона 958 тысяч гектаров. Хлеб обмолочен с 24 миллионов гектаров.

Почти на всем северном Кавказе и в большей части Украины жатва подходит к концу. Опередила всех по темпам уборки Молдавия, где земледельцы скосили зерновые и зернобобовые культуры с 87 процентов посевов. Наступает время деревенской страды в Литве, Латвии и Эстонии.

ДРУЖБА

Орган Октябрьского районного комитета КПСС и районного Совета депутатов трудящихся ТАССР

№ 91 (3220)

СРЕДА, 4 августа 1965 г. Цена 2 коп.

Усиливать хлебный поток

С каждым днем растет хлебный поток на государственный приемный пункт Транспортировку ведут все хозяйствами района. Особенно высокими темпами ведет ее «Восход» образовавшийся восьмой августа отсюда доставлено на элеватор 1.011 центнеров зерна. Всего колхоз уже засыпал в закрома Родины 3.780 центнеров ржи и гороха.

Одна за другой идут машины, груженные зерном из колхозов «Дружба» и «Комбайн». Первый из них доставил на элеватор 3.068, второй — 2.434 центнера зерна.

Передовые колхозы нара-

щивают темпы подборки и обмолота валков, подработку и отправку зерна государству. Но кое-где упускают эти возможности. В колхозе «Восход» образовался большой разрыв между косовицей и обмолотом хлебов, что сдерживает хлебосдачу. Государству сдано всего 449 центнеров хлеба. Медленно развертывают эту работу колхозы «Заря коммунизма», «Знамя Октября», «Заветы Ильича» и некоторые другие.

Продажа хлеба государству — центральная задача. Надо вести ее таким образом, чтобы планы-заказы по всем хозяйствам выполнить в установленные сроки.

Закончили обмолот гороха

Колхозники первой и второй комплексных бригад за три дня скосили горох с площади 325 гектаров. Этую работу они завершили первыми в колхозе. Механизаторы Петр Игнатьев и Камиль Аглияров, работая с темна и до темна, ежедневно вырабатывали по две нормы. В помощь механизаторам ежедневно выходило на покос 250 колхозников. Все они работали с исключительным подъемом. Это помогло колхозу провести косовицу гороха на всей площади 365 гектаров в самые короткие сроки.

Вслед за жатками на полях выведены подборщики. Комбайнеры Иван Макаров и Адип Махмутов ведут обмолот высокими темпами. За перевыполнение норм и отличное качество правление колхоза присудило им первую премию. Механизаторы дорожили каждым днем,

каждым часом и обеспечили успех. Подборка и обмолот гороха завершены.

Теперь все силы и средства переключены на уборку и обмолот ржи. Еще несколько дней назад рожь переливалась колосьями на ветру, а теперь лежит в валках. Так, Мубаракян Фассахов жаткой «ЖВН-6» уже уложил в валки 170 гектаров хлебов, систематически перекрывает норму механизатор Геннадий Зайцев. Их имена не сходят с колхозной Доски почета.

Высокими темпами ведется обмолот валков. Комбайнеры Джавит Ибатуллин и Самигулла Халиуллин за свои смены намолачивают по 200—300 центнеров зерна.

На току возрастают хлебные вороха. Сейчас уже подготовлено для отправки на государственный приемный пункт сыре 3.500 центнеров зерна. За несколько дней на

элеватор отправлено 2.434 центнера. Первая пятидневка августа здесь объявлена ударной по вывозке зерна государству. За эту пятидневку будет продано государству 6 тысяч центнеров хлеба, что составит половину плана-заказа на этот год.

Одновременно с этим колхозники заботятся о засыпке доброкачественных семян. Этую работу ведут два механизированных звена. Организованно ведутся уборка соломы и подготовка почвы под посев озимых культур.

Все силы хлеборобов сейчас направлены на быстрейшее проведение уборки, хлебосдачи. Этим задачам подчинена вся массово-политическая и воспитательная работа в бригадах, на токах у агрегатов.

Г. Гайнутдинов, руководитель селькоровского поста колхоза «Комбайн».

Показатели

хозяйств района по уборке урожая и сдаче хлеба государству на 1 августа 1965 года

Первая графа — хозяйства, вторая — скосено зерновых и бобовых культур, третья — обмолочено к скосенному, четвертая — сдано хлеба государству (в процентах к плану).

Колхозы:	53 9 3	26 — —
«Большевик»	42 — —	25 4 0,5
«Восход»	41 16 6	25 8 1
Им. Ульянова	37 9 1	25 13 —
«Правда»	35 13 2	24 13 3
«Звезда»	35 32 8	23 20 6
«Дружба»	34 16 3	22 6 2
«Заветы Ильича»	34 6 10	21 26 4
«Знамя Октября»	33 27 10	18 11 0,3
«Комбайн»	29 15 4	17 22 2
«Россия»	28 5 0,5	Совхоз
«Алта»	27 5 —	17 22 2
Им. XXI партсъезда		«Тюрикесевский»



Отличный показатель

Продолжительное время в колхозе «Правда» не могли наладить косовицу гороха машинами, в этом году механизаторы постарались заранее отрегулировать жатки так, чтобы они действовали безотказно.

Во второй бригаде высокопроизводительно трудится водитель трактора «МТЗ-50» В. Аввакумов. Он ежедневно скашивает 10—12 гектаров гороха. Качество его работы безупречное.

Отличных показателей на уборке добиваются секретарь комсомольской организации В. Кузьмин и его помощник А. Мурдьев, члены ВЛКСМ С. Даркин и И. Огинин.

В. МИХАЙЛОВ.

Задача будет выполнена

Перед нами, шоферами, замовой и Н. Бахтияровой, четкая организация труда колхозников на току. Погрузка зерна производится механизированным способом и занимает всего несколько минут.

Колхозу по плану-заказу предстоит доставить на элеватор 25 тысяч центнеров зерна. Мы, шоферы, будем работать не ссытаясь со временем и поможем хлеборобам досрочно выполнить план.

Виль БАХТИЯРОВ, шофер Октябрьского АТХ.

46 гектаров в день

Уборка хлебов в разгаре. Члены третьей бригады, руководимой коммунистом Александром Пирковым, первыми в артели закончили косовицу ржи на площади 240 гектаров. Особенно отличились трактористы Назип Сайфуллин, Галимзян Мустафин, лафетчики Исмагил Мингалимов, Зинатулла Гибадуллин.

Комбайнер член КПСС Николай Тафеев жаткой «ЖВН-6» за смену скосил на свал 46 гектаров озимой пшеницы, тем самым установил рекорд в артели.

Т. Муртазин, учетчик бригады.



Члены колхоза «Коммунизма» Азнакаевского района в этом году посеяли 800 гектаров кукурузы. Всходы оказались хороши и быстро пошли в рост. «С каждого гектара получим минимум по 500 центнеров зеленой массы», — говорят колхозники.

НА СНИМКЕ: бригадир Зуфар Ибрагимов и секретарь парторганизации Мустаким Салахов проверяют влияние удобрений на кукурузу.

Фото М. Шакирзянова.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Во главе масс

Мой мотоцикл несет по возглавляют социалистическую накатанной дороге вдоль склона соревнование, ведут за опушки леса. На валках ржи, собой всех механизаторов расположенных справа, играют последние лучи заходящего солнца. С поля доносится гул моторов машин.

Миновал лес и взору предстало обширное гороховое поле. Словно перекатные волны, поднятые неведомой силой, умножаются валки. Их укладывают механизаторы.

Впереди движется трактор Николая Павловича Калашникова. Жатка "КЭН" спиралью укладывает в длинные рядки скошенную массу, а идущий вслед за ним агрегат Михаила Горбунова сдвигает валки. Вместе осматриваем участок, не придерешься: коммунисты-механизаторы отличноправляются с делом.

В первые дни жатвы в Мамыковском отделении начали косить горох вручную.

Это могло удлинить сроки, привести к потерям урожая. Партийная организация направила на эту работу Николая Калашникова и Михаила Горбунова, они полностью оправдывают поручение партийной организации.

На уборке урожая коммунисты находятся на переднем крае борьбы за хлеб, следят за качеством убор-

ки и состоянием хранения зерна.

Партийный комитет уделяет повседневное внимание социалистическому соревнованию на уборке. Ежедневно подводим итоги работы агрегатов, результаты доводим до сведения механизаторов. Ход уборки освещается в стенной газете, в "молнии", выпускаются специальные листки соревнования.

Руководители агитколлектива регулярно проводят семинары с агитаторами, направляют их работу.

Коммунисты правильно понимают поставленные перед ними задачи и умело организуют работу с людьми. Они идут в авангарде соревнования. Вот почему каждое новое достижение быстро становится достоянием всех механизаторов, находит широкое распространение.

Н. Чудаков, секретарь парткома совхоза "Тюринская".



ТАТАРСКАЯ АССР. Александра Павловича Зинина — труженика совхоза "Юдинский" — хорошо знают пчеловоды Татарии. Неутомимый, влюбленный в свое дело специалист, он более 30 лет работает на пасеке. Валовой сбор меда за последние годы у него составил в среднем по 70 килограммов на пчелосемью. Это один из лучших результатов в республике.

Опытный пчеловод охотно передает свои знания молодежи. Сейчас на его пасеке проходят производственную практику будущие техники-пчеловоды из Теньковского сельского профессионально-технического училища.

На снимке: А. П. Зинин и будущие пчеловоды (слева направо) А. Ильин, Н. Замалетдинова, Х. Насыбуллина на пасеке. Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Где вы, агитаторы?

На первый взгляд уборка урожая в колхозе им. ХХI партсъезда идет нормально. Из 1.500 гектаров ржи уложено в валки 900, из 600 гектаров гороха скошено 450. Есть и передовики уборки. Механизаторы Анвар Нуруллин, Зариф Хаметвалеев жаткой "ЖВН-6" вместо 27 гектаров скашивают по 32—35 гектаров ржи. Наконец гороха вручную колхозники Сахип Шайдуллин, с огнем не сышешь. Руслан Марс Бурганов, Раиса Нигматуллина, Раиса Садыкова, Г. Беляев смирился с недостатками. Сколько сил и энергии таят в себе молодые агитаторы Марс Багаутдинов, Шамиль Самигуллин, Касим Гатин, Ханиф Сапеев, мерно большой разрыв лахов, им бы вдохновлять между косовицей хлебов и механизмов на трудовые подборки валков. Пока обмолочено всего 50 гектаров зерна, но у колхозников же делами занимаются аги-

таторы в горячую стадию пору? Прекратила свое существование общеколхозная стенная газета. Не выпускаются они и в бригадах. На токах и в полевых станах не видно газет "молний", боевых листков. Одним словом агитационно-массовая работа здесь не ведется.

Вот почему и дисциплина среди колхозников желает много лучшего. Шофер Хасибулла Гарибуллин в эти напряженные дни пьянствует, нарушает общественный порядок, колхозники Наиль Фаттахов и Арслан Гареев без разрешения правления работают на стороне, зарабатывают длинные рубли.

Все это отрицательно сказывается на ходе полевых работ. Из-за плохой организации труда погибло и списано 49 гектаров сахарной свеклы.

Р. Закиров.

Молодых дел МАСТЕРА

Истина рождается в труде

Как и следовало ожидать, гусской молочнотоварной спор разгорелся. Вопрос о ферме колхоза "Заветы Ильине" месте человека в жизни ин- чи". Работает здесь более десяти человек. Вместе с говором было на эту тему, но девушки этой "чисто женщины" по-прежнему волнует ской" работой занят и дядя Василий Перелыгин или, дядя Вася, как с уважением называют работники молочного Такс, Валентина Перелыгина 52-летнего человека.

— Животновод он с большим опытом, — говорит про него заведующая фермой Зоя Тимакова.

По надоям молока Василий Петрович сейчас зани-

мает первое место в колхозе и является обладателем "Жизни молодой", где рассказывается о сельской молодежи, которая ищет место в жизни.

Бот так всегда: собираются девчата вместе в свободное время и обсуждают прочитанные книги, просмотренные кинофильмы или другие волнующие вопросы.

Мы находимся на Селе-



сячный план по сдаче молока государству колхоз выполнил на пять дней раньше срока.

— Производство молока нынче заметно увеличилось, — говорит секретарь партийной организации тов. Игнатьев и поясняет, — в прошлом году в это время получали от коровы по 10,5 килограмма, нынче — по 11,3 килограмма.

Этот успех не случаен. Он завоеван упорным трудом людей, горячо влюбленных в свое дело, нашедших свое место в жизни.

М. Валентинов.

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

В колхозе "Заветы Ильине" проведен день животновода. На снимке (слева): выступает перед животноводами зоотехник колхоза Григорий Иванович Маринин.

— Полугодовой план продажи молока государству наш колхоз выполнил на 122 процента, — говорит он,

мяса — на 110 процентов. Это результат усилий всех животноводов. Свинята Нина Майорова и Мария Баранова добились среднесуточных привесов свиней на откорме по 650 граммов на голову. По производству молока победителем соревнования оказался колхоз Зузеевской молочнотоварной фермы. Он удостоен почетного звания коллектива коммунистического труда и завоевал переходящее Красное знамя правления и партийной организации. Передовикам соревнования выданы денежные премии. На снимке (справа): секретарь партийного комитета Яков Егорович Игнатьев вручает передовикам премии.

На нижнем снимке: животноводы колхоза. Фото и текст М. Пискунова.



Страница АТЕИСТА

Под дудку бабушки

Илья Иванович Еропов, отец четверых детей, по профессии — учитель. Он работает в Илюткинской восьмилетней школе. Общественное поручение — агитатор десятидворки, редактор колхозной стенной газеты. Одним словом, человек призван каждым своим словом воздействовать на колхозников.

Но это одна сторона медали, заглянем на ее обратную сторону.

... Он выжидал удобного момента и этот момент наступил. Учебный год завершен, многие учителя получили отпуска, разъехались, пожалуй, можно и решиться, никто знать не будет.

Жена Мария, все уши прожужжала, приходит и начинает: от бабушек стыд.

но, двое детей растут нехристианами, надо бы покропить.

И вот он идет на хитрость. С утра выезжает в лес, а жена «похищает» из его кармана паспорт и везет детей в божий храм...

Попробуй кто придется, знать не знаю и ведать не ведаю, был в лесу, готовил дрова и баста.

О намерениях Ильи Ивановича прослыпал киномеханик Василий Ефремов, ведь и у него сына нужно крестить, а затем весть долетела до колхозницы Юлии Казаковой.

Поломники коротко советуются, впрягают лошадь (кто-то, видимо, разрешил им это), сажают детей и направляются в

Биляр-Озеро. В. Ефремов едет впереди на велосипеде, все-таки неудобно, работник культурного фронта, так незаметней.

И вот совершается религиозный обряд, бабушкина дудка сыграла свою музыку. Поломники возвращаются из церкви, дети отправляются играть.

И вот в деревне начинаются кривотолки. Секретарь партийной организации поднял всех на ноги: почему учителя остались в неведении, почему допустили такое в своем коллективе?

А не говорит ли это о запущенности идеологической работы в партийной организации колхоза «Москва», о ее безразличии к антирелигиозной пропаганде?

М. Васильев

Наши беседы

Прожил я уже 72 года и больше полвека воюю против религии. На каждом шагу я без конца убеждался в том, что никаких сверхъестественных сил нет, что в мире все происходит закономерно, имеет естественное объяснение. Всегда орочко сожалел о том, что есть еще люди, которые серьезно верят в бога, в потусторонний мир и во многие другие небылицы.

А ведь как порой немного надо, чтобы люди страхнули с себя паутину религиозных воззрений. Высшее образование вовсе не является обязательным условием атеистических убеждений. Сколько встречалась людей, не учившихся ни в университетах, ни даже в средней школе, но обладающих светлым умом, ясным сознанием! Они отвергают религиозные учения, убедившись в их ошибочности просто на основе здравых суждений.

К сожалению, у верующих здравый смысл обычно поддается всякими предрассудками и суеверными опасениями. Служители всех религий наибольшим грехом объявляют любое сомнение в существование

бога, страшат: бог, дескать, никогда не простит этого. Защитники религии знают, что иногда даже случайная вольная мысль или какое-нибудь явление могут положить начало прояснению сознания суеверного человека.

Так, в частности, произошло и со мной. В детстве и отрочестве я горячо верил в бога, много молился. И вот однажды наша сельская церковь, куда я ходил с трепетом и благоговением, была обворована. Это меня потрясло, возникла ужаснувшая мысль: как же так, ведь бог, как учит религия, всеведущ и всемогущ. Почему же он не послал огонь на жуликов, которые посмели сломать железную решетку на окне божьего храма и безбоязненно ходили даже в самом его святом месте — в алтаре? Потом я и со мной закружились другие вопросы: зачем на дверях церкви вешают пудовые замки, на окнах делают железные решетки, почему священнослужители тратят столько сил для доказательства существования бога, если он есть на самом деле?

Ответа на обуревавшие меня вопросы я не находил. Больше

того, в школе, на уроках «закона божьего» и истории мы узнали о том, какие жестокости, защищая бога, творили пророки, «святые», цари, полководцы, римские папы, православные патриархи, мусульманские вожди. Библию, где об этом живописалось во всех подробностях, я уже не мог читать без нарастающего ужаса и отвращения.

Дальше — больше. Как же можно, думал я, считать бога «бесконечно добрым», если он допускает и даже прямо благословляет страшнейшие несчастья — войны, стихийные бедствия, гибель множества людей, в том числе малых ребятишек! Почему не искоренит он голод, болезни, непосильную работу, которые сводят в могилу миллионы бедняков?

Подростком мне довелось не раз бывать в дореволюционной Москве. И я видел, в каких богатых каретах ездили высшие духовные чины. Но до поры до времени смотрел на них с почтением и некоторым страхом: видел в них представителей всемогущего бога. А когда веру мою начали атаковать всякие сомнения, я стал думать по-другому и о священнослужите-

лях. В самом деле, почему они сами не следуют тем поручениям, которые якобы несли людям пророки, апостолы, всякие «святые», — не ходят в рушище, пешком, не питаются «саранчой и диким медом» и т. д.? Тогда я и понял: жить «как у Христа за пазухой», оказывается, могут только богатые. А удел бедных — благодарить и славить бога даже при самых злых бедах.

Мучительно и уже критически разыскала над всем, что написано в «священном писании» и других книгах, что говорилось в церкви и школе, я пришел к выводу: никакого бога нет! Люди верят в него просто потому, что веру им внушили родители с раннего детства, а церковники поддерживают ее всю жизнь.

(Окончание на 4 стр.)

НОВЫЕ ТРАДИЦИИ

Желаем счастья

Празднично убран зал районного Дома культуры. На покрытых красным кумачом столиках букеты живых цветов. Играет музыка.

Идет регистрация новорожденных. К столу один за другим подходят папаша и мамаша с виновниками торжества на руках. Радость сияет не только на лицах родителей, но и присутствующих в зале многочисленных зрителей. Свидетельства выдаются на имя Олега Гришина, Сергея Цыганова, Валерия Фомина, Алфии Ризвановой, Ли-

лии Гизатуллиной. Вручая свидетельства о рождении, секретарь райкома КПСС Галина Александровна Макеева с теплыми словами обращается к родителям, желает им и их новорожденным счастья, долгих лет жизни. Счастливых родителей поздравляют родные, друзья по работе, вручают им подарки, букеты цветов.

В зал по ковровой дорожке проходят молодожены Амина Фахрутдинова и Рушан Валеев, Елизавета Шмакова и Сергей Яшин. Начина-

ется регистрация здравления к ним обрашается заместитель редактора газеты «Дружба» Марсель Степанович Васильев и вручает подарок. Затем выступила сотрудница редакции Валентин Бурайкин и прочитал свое стихотворение, посвященное молодоженам.

Секретарь райкома комсомола В. Тымкин души желаю вам счастья, пусть на всем жизненном пути сопутствуют вам радость, взаимное уважение, дружба.

Молодожены обмениваются кольцами. Со словами по-

Семинар журналистов Поволжья

В середине июля в Казани состоялся творческий семинар журналистов Поволжья по научно-атеистической пропаганде на тему «Современное православие и современный ислам». Для участия в работе семинара в Казань приехали журналисты областных и республиканских газет Поволжья. Участвовали также работники газет и журналов, радио и телевидения, ряда районных и многотиражных газет, преподаватели учебных заведений, лекторы общества «Знание» нашей республики.

Кратким вступительным словом семинар открыл секретарь обкома КПСС т. Тутаев М.З. С лекциями выступили зам. главного редактора журнала «Наука и религия» Б. Т. Григорьян — «Научно-атеистическая пропаганда в печати», кандидат философских наук Р. Б. Балтаков (Казань) — «Коммунистическая мораль и нравственное поучение ислама», референт Московского научного атеизма Э. З. Байрамов — «Основные вопросы научно-атеистической пропаганды среди мусульман», старший научный сотрудник Ленинградского музея религии и атеизма А.А. Осипов — «Обзор церковной и сектантской печати в СССР», старший консультант отдела философии журнала «Политическое смообразование» Е. В. Маят — «О современном религиозном сектантстве».

Участники семинара обменялись опытом атеистической пропаганды в печати, осмотрели ленинские места Казани.

Студент читает лекцию

Интересная лекция состоялась недавно в деревне Илюткино на тему: «Народное творчество против религии и церкви», которую читал студент Свердловского университета Андреев П. К.

Лекция оставила хорошее впечатление у слушателей. После демонстрировалась кинокартина.

Готовы верить простаки иные

В небесный рай

и блага неземные.

А нас не соблазнишь небесным

райем,

Здесь, на земле, мы счастье

созидаем!

Агитплакат художника Б.Резанова, стихи С.Куканова. Фотохроника

ТАСС.





СМОЛЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. На строящемся Дорогобужском азотнокислом заводе, который будет выпускать аммиак, жидкое и азотные удобрения, наступил ответственный период: началась прокрутка оборудования и опробование механизмов. Строители и монтажники выполнили огромный объем работ, уложили десятки тысяч кубических метров железобетона, смонтировали свыше 10 тысяч тонн металлоконструкций.

На снимке: лучшие строители и монтажники В. Коваленков, Н. Панасов, В. Поляница, Ю. Цветков, Ю. Анукас, Л. Никитин, Л. Мельник.

Фотохроника ТАСС.

Всю жизнь — против религии

(Окончание. Начало на 3 стр.)

Потом я попытался понять, кому и для чего нужна религия, кому выгодно, чтобы люди верили в небылицы «святого писания»? Окружающая жизнь, когда я стал пристально взглядываться в нее, помогла мне ответить на этот вопрос. Религия выгодна тем, кто хочет жить за счет чужого труда, за счет легковерных людей, опишающихся «божьего гнева», кому нужно держать трудящихся в повиновении, чтобы легче их эксплуатировать.

Так развеялась в прах моя религиозность. И в дальнейшем я уже не чувствовал потребности верить в то, что не существует. И «гнев божий» не покарал меня.

Позже мне приходилось немало встречаться со служителями разных религиозных культов. На множество фактов я убеждался, что никто из них искренне в бога тоже не верит. Тем более кто относится к церковникам и сектантским проповедникам, которые выросли у нас в стране уже в годы Советской власти. Как правило, к духовной карьере их приводит корыстный расчет: «профессия»

не обременительная и доходная...

Я глубоко удовлетворен своей жизнью: она была всегда до краев наполнена интересными делами. Читая книги по астрономии, биологии, медицине, истории, я еще в молодые годы открыл для себя огромный, прекрасный мир, в котором нет места никаким суетиям. Более трех десятилетий я работаю в Московском планетарии и счастлив, что помогаю людям постигать тайны природы, расширять научные знания об окружающем мире, а верующим — расставаться с религиозными заблуждениями.

И теперь, на склоне лет своих, мне хочется сказать тем, кто еще находится в плену суеты: люди, оглянитесь вокруг себя — жизни так прекрасна! Мы строим самое справедливое общество на земле, и для этого нам нужно много сил и знаний. Так не растратите драгоценное время на бессмысличные моления, на веру в бога, которого нет!

Б. ШИШАКОВ.
Научный консультант
Московского планетария.



Будущие спортсмены.

Фотоэтюд М. Пискунова.



Знаете ли вы, что...

...в пределах СССР обитает пятьдесят два вида змей и только десять видов ядовиты, а остальные неядовиты, совершенно безопасны для человека и очень полезны.

...ни один вид змей, обитающих в пределах СССР, на человека первым не нападает. Змеи за людьми не гонятся и не прыгают на них.

...во время борьбы за самку самцы ядовитых змей отбрасывают друг друга ударами головы и никогда некусают противника ядовитыми зубами.

...опасную ядовитую змею — кобру (очковую змею) — ловцы змей считают «благородной змеей». Она никогда не пустит в ход ядовитые зубы, прежде чем не предупредит человека, т. е. не примет «позы угрозы». Эта поза у кобры действительно угрожающая — змея приподнимает над землей переднюю треть тела (крупная среднеазиатская кобра бывает длиной до двух метров), раздувает снизу головы капюшон

и шипит. Всем своим видом змея, как бы говорит: «Я — кобра! Убираися прочь!» Достаточно при этом сделать шаг назад, как змея молнией бросается к ближайшему убежищу и исчезает в нем.

...одна из опаснейших змей — гюрза (в древности ее называли гробовой змеей) — очень ловко лазит по деревьям, где охотится на птиц.

...в теплое время года за счет запасов жира змеи могут жить без воды и пищи

полтора-два месяца. В холодное время змеи в состоянии анаэробии могут голодать до семи месяцев и дольше.

...единственная ядовитая змея средней полосы СССР — обыкновенная гадюка — живет оседло. Район ее летнего обитания ограничен кругом радиусом 30—40 метров. И змею ежедневно в одни и те же часы можно найти на одном и том же месте.

...от одной обыкновенной гадюки можно получить такое количество яда, которого хватит для приготовления двухсот пятидесяти доз «Випраксина».

Вьетнам выступают рабочие слои населения и мих США. Известный либерт и специалист по вопросам общественногония Сэмюэль Лубелл щил на страницах газеты «Вашингтон Дейли Ньюз», что многие из опрошенных американцев выступают против посылки войск в Южный Вьетнам. «Зачем там молодежь? Надо дать оттуда, пока не вернулись совсем пустые», — заявляли простые американцы Лубеллу. Несколько рядовых американцев устроили в Нью-Йорке демонстрацию, протестуя против увеличения численности американских войск в Южном Вьетнаме. Установление призыва некоторых демонстрантов жгли свои призывные ветки.

(ТАСС)

Народы мира протестуют

Заявление американского президента о намерении США в дальнейшем наращивать свои вооруженные силы в Южном Вьетнаме с тревогой встречено мировой общественностью.

Заявление Джонсона, пишет чехословацкая газета «Руде Право», означает не что иное, как стремление расширить интервенцию во Вьетнаме. Газета подчеркивает, что чехословацкие трудящиеся поддерживают и будут поддерживать героическую борьбу вьетнамского народа против американского империализма.

Орган компартии Швеции «Ню Даг» пишет, что политика США при президенте Джонсоне шаг за шагом отправляла и обостряла международное положение и приближает мир к войне. Вьетнам — наиболее яркий пример расширять войну во-

—

Протест привел к кровопролитию

На острове Мияко (Япония) около 3 тысяч крестьян собрались на митинг протеста против плана влияния трех кампаний по производству сахара. Опасаясь, что монополизация сахарной промышленности поведет к дальнейшему усиленному эксплуатации и наступлению на их жизненные права.

(ТАСС).

Беззастенчивость Пентагона

ТОКИО. Наглые действия Пентагона по использованию японских островов Окинава в качестве базы для налетов стратегических бомбардировщиков «Б-52» на Южного Вьетнама

нам вызвали замешательство в японских правительственные кругах. Японское правительство было информировано об этих налетах лишь тогда, когда бомбардировщики уже сбрасывали свой смертоносный груз на джунгли Южного Вьетнама.

Министр иностранных дел Японии Синода заявил на пресс-конференции, что Япония просила США не разрешать самолетам, которые прибыли на Окинаву в поисках убежища от тайфуна, совершать налеты на Вьетнам. США, констатировал японский министр, игнорировали это обращение.

Языком цифр

ПРАГА. Завершается электрификация железнодорожной магистрали Прага-Брюно протяженностью около 250 километров. В настоящее время длина электрифицированных железных дорог

Нова Гута — один из самых красивых городов Польши. Он вырос у стены крепости Кракова вблизи края, где в стране металлургического комбината имени В. Ильинского.

За короткий срок жители получили около ста квартир, более пятидесяти различных культурно-бытовых учреждений — театры, магазины, библиотеки, стадионы, детские сады и ясли.

Нова Гута продолжает шириться свои границы.

На снимке: на улице Розы Люксембург. Фото ЦАФТ

в Чехословакии составляет примерно 1.500 километров.

ТОКИО. Около 500 японских компаний потенциально банкротство в июле этого года. Это на 77% больше, чем в том же прошлом году.

(ТАСС)

За редактора Ф. Е. ИВАНОВА

Партийная и профсоюзная организация, правление сельскохозяйственного кооператива «Мыковское» скорбят о безвременно учине заместителя председателя сельского хозяйства БЕЛОВА Василия Петровича и выражают соболезнования семье, родным и близким покойного.

Нурлатскому ремонтно-механическому заводу на новую работу требуются физически подготовленные рабочие: Электро-газосварщики Слесари-ремонтники Токари Обращаться по адресу: Нурлатский ремонтно-механический завод.

Директор